
صفحة               ( توحيد المسارات ) المسار:     412أجا     ( 1 )  

  

صفحات  2 الامتحان في اجابةلاحظ أن   

 مملكة البحرين
 وزارة التربية والتعليم

 إدارة الامتحانات / قسم الامتحانات المركزية
 م 8102 / 8102للتعليم الثانوي للعام الدراسي  الدور الثانيامتحان إجابة 

 

    مساراتالتوحيد المسار:                    قضايا ومشكلات معاصرة  اسم المقرر:
 ة ونصفساع الزمن :                                     802أجا  رمز المقرر:

=================================================================== 
 علامة( 82)                                       السؤال الأول:

 

 علامات( 3علامة لكل نقطة   02)   :التاليةجابة الصحيحة من بين البدائل ولًا: أختر الإا
 

 :ما عداجميعها من مشاكل الدول النامية الاقتصادية  -0
 الانفجار السكاني                                         -أ

 

 :من مناطق بعيدة بالأنابيبمن أبرز المشاريع على استقدام مياه عذبة -8
                            مشروع النهر العظيم في ليبيا-ج

 

 ما عدا:جميعها من مشاكل لدول النامية المالية -3
 تفاوت الإنتاجية بين القطاعات-د

 

التصحر الذي يؤدي الى تعرض التربة والغطاء النباتي لبعض الإفقار والتدهور، وتراجع في الطاقة -2
 يسمى: %01الزراعية والرعوية بمعدل لا يتجاوز  الإنتاجية

       الطفيف                                        -ج
 

 اثناء تخميرها المواد العضوية يسمى:التلوث الذي ينتج عن نشاط الكائنات الحية المجهرية -5
      العضوي                                         -أ
 

  أمام العبارة الخاطئة، للعبارات الآتية:)×( ( أمام العبارة الصحيحة، واشارة خطأ √ثانياً: ضع إشارة صح )
 علامات لكل نقطة علامتان( 01)                                                            

 (√.)يمنح الفائض الغذائي بعض الدول سلطة على الدول النامية التي تعاني من الجوع تسمى السلطة الخضراء-0
 (      ×حركات سياسية بيئية نشأت في أوروبا الصناعية. )      الغرين بيس-2
 (      ×. )     النامية نشرت أكثر من سواها التلوث الذي أصاب كل مستويات المجال الجغرافي الدول -3
 (      √. )     يتألف النظام البيئي من مجموعتين من العناصر هما: الحيوية والمادية-4
 (       ×. )     الجغرافي التقليدي هو ناتج عن العلاقات التبادلية مع الدول المتقدمةالمجال -5

 
 
 
 
 

 الإجابة النموذجية
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صفحات  2 الامتحان في اجابةلاحظ أن   

 علامة( 86)                                         السؤال الثاني: 
 

 علامة( 06)        علل ما يلي:أولًا: 
 

 علامات يكتفى بنقطتين( 2علامات لكل نقطة  2)          الاحتباس الحراري ضرورة حيوية.-0
 يرفع درجة حرارة الأرض ويجعلها صالحة للحياة.-
 .°81-الاحتباس الحراري لكان معدل حرارة الأرض دون لولا -
 يؤمن غازات كثاني أوكسيد الكربون واكاسيد النيتروجين ... وغيرها.-

 

 علامات يكتفى بنقطتين( 2علامات لكل نقطة  2)       .جداانتشار تقنيات زراعية بسيطة وجديدة مهم -8
   قليلة الكلفة.     -
 تتناسب مع إدراك المزارعين.  –
 تحل مشاكل التدهور البيئي.            -
 يخفف استعمال الطاقة الحيوانية في الفلاحة والجر / تعب الانسان في افريقيا ..–
 
 

 علامات لكل مفهوم علامتين( 01)   الجدول التالي: المكان المناسب من فيضع المفاهيم الآتية ثانياً: 
 المفهوم التعريف

اتساع الصحراء وانتشار خصائصها خارج نطاقها الطبيعي في الأقاليم الجافة وشبة الجافة 
 وشبة الرطبة.

 التصحر في الظاهر

هو تحويل مجاري السيول نحو المساحات الزراعية بعد حراثتها في موسم الجفاف لكي تتشبع 
 بالمياه في فصل الامطار.

 ري الحياض
 

عن ما يستعمله الانسان من مواد والآت أو عما يلقي به من تدهور الوسط الطبيعي ناتج 
 مركبات كيميائية أو عضوية أو فيزيائية وتؤدي الى ضرر مباشر أو غير مباشر على الانسان.

 التلوث

 الجنوب . هو مصطلح جغرافي أملته مواقع الدول المتقدمة والنامية على الكرة الارضية
القش أو الحجارة أو البلاستيك قريبا من جذوع المزروعات عبارة عن نشر أو وضع عازل من 
 لمنع التبخر المباشر وحماية التربة

 المهاد
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 

 علامة( 82)                                                 السؤال الثالث:



صفحة               ( توحيد المسارات ) المسار:     412أجا     ( 3 )  

  

صفحات  2 الامتحان في اجابةلاحظ أن   
 

 وضح ما يلي:أولًا: 
      علامات يكتفى بنقطتين( 2علامات لكل نقطة  2)           .أسباب التصحر الطبيعية المتعلقة بالتربة-0
           تملح التربة.-
       انجراف التربة.-
 أسباب متعلقة بالموقع.-
 
 علامات يكتفى بنقطتين( 2علامات لكل نقطة  2)   .تحولات المجال الجغرافي الحضري في الدول النامية-8
    محطات سكك الحديد.نشأة بعض المدن واتساعها حول -
 نشأة المدن المرفئية ونموها على حساب مدن الداخل.-
 تحول طرق المواصلات من نقل المواد الأولية الى محاور لجذب السكان.-
 برز تراتب حجمي للمدن مختل في الدول النامية.-                بروز ظاهرة السوحلة.-
 ي( في اغلب المدن بالعالم النامي.انتشار أنشطة القطاع غير المهيكل )الطفيل-
 
 علامات لكل نقطة علامتان يكتفى بأربع نقاط( 2)                 مصادر تلوث المياه البحرية.-3
 الينابيع البحرية.    –           الأنهار الملوثة.               -
 نفايات المصانع.  -                النفايات المنزلية الصلبة.– 
 مياه تبريد محطات التحلية.–           مياه الصرف الصحي.       – 
 الزويت والمياه الملوثة.  –          مياه تبريد المفاعلات النووية.  -
  حوادث ناقلات النفط. -                          نفايات البواخر.–
 الحروب.–
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صفحات  2 الامتحان في اجابةلاحظ أن   

 علامة( 82)                                            السؤال الرابع:
 علامة( 02) المستند التالي، ثم اجب عن الأسئلة التي تليه انطلاقاً منه وفي ضوء ما درست: اقرأأولًا: 

 علامات( 3)                           ما المقصود بمصطلح استنزاف الأوزون؟ -8  
كيمياوية مستجدة تنتج من انبعاثات غاز الكربون الكلوري الفلوري ( بفعل تفاعلات O3هي تناقص في كميات غاز الأوزون)

(C.F.C.) 
 علامات( 3)                                     في أي طبقة يوجد غاز الأوزون؟-2
 الطبقة الوسطى )الاستراتوسفير( 
 علامات( 3)                                         كم يبلغ سمك طبقة الأوزون؟-3

 كم 85        
 علامات( 3)                                    ما الدور الذي تلعبه غاز الأوزون؟-4
 قسم من الاشعة فوق البنفسجية القادمة من الشمس.المصفاة الطبيعية التي تقوم بامتصاص  
 علامات( 3)             أطرح حلًا للتقليل من مضاعفات الخطرة لاستنزاف الأوزون.-5
 مراقبة الغازات الجديدة المكتشفة.-التوقف عن انتاج الغازات المفككة للاوزون.        -
 الثانوية والجامعية. طرح القضية في المناهج الدراسية-ارشاد جمهور المستهلكين الى أهمية المشكلة.     -
 موضوعي مرتبط بطبيعة المشكلة(تحاشي التعرض لفترات اشماس طويلة.         )أي طرح -
 

 

      ثانياً: اكتب اسم المشكلة البيئية الواردة أدناه أمام ما يناسبها من الآثار البيئية في الجدول التالي:
        علامات لكل نقطة علامتان( 01)                                                       

 الأثر البيئي المشكلة البيئية
 تضاعف الجريان السطحي التصحر

 يقل النشاط الترفيهي والسياحي  تلوث البحار والمحيطات
 زيادة الاحتباس الحراري  استنزاف الأوزون 

 تقضي على النبات والحيوان في البرك والبحيرات العذبة الامطار الحامضية
 تغير في أشكال الشواطئ الاحتباس الحراري 

 

 
 
 الاجابةانتهــــــت 
 


